

国际刑警红色通缉令缉拿金正男案嫌犯

马来西亚警察总长哈立德16日表示,警方已获得国际刑警组织针对涉金正男死亡案的4名朝鲜籍嫌疑人开出的红色通缉令。

哈立德是在当天出席一场公开活动后作上述表示的。他说,这4名嫌疑人在2月13日案发当天出现在吉隆坡国际机场,现在已经逃出马来西亚抵

达平壤。

马来西亚检方此前指控,这4名在逃嫌疑人和另外两名来自印度尼西亚和越南的女性嫌疑人一起在吉隆坡国际机场实施了对金正男的蓄意谋杀。

国际刑警组织的网站上当天也出现了这4名嫌疑人的照片和个人信息,他们年龄在32

岁到56岁之间,全部来自朝鲜,状态为“被马来西亚司法部门以谋杀罪通缉”。红色通缉令是国际刑警组织要求他国协助侦查犯罪时发放的7种国际通报中最高级别的紧急快速通缉令,因通报左上角的国际刑警徽为红色而得名。

哈立德还表示,警方已经完成对金正男的尸检,并将尸体

移交给卫生部和外交部处理,但整个案件的调查仍在进行。

2月13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗救助,随后在送医途中身亡。马来西亚副总理扎希德15日表示,通过DNA鉴定确定死者身份为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。

据新华社

不满地方法院叫停新入境限令 特朗普:这是越权!

美国总统特朗普15日晚说,夏威夷联邦地区法院裁决暂停执行新版移民入境限制令的做法“越权”,称不排除将此案上诉至美国最高法院的可能性。

“在许多人眼里,这是一次前所未有的司法越权。”特朗普在田纳西州纳什维尔的一个集会上演讲时称,这一裁决受到“政治驱动”。当天早些时候,夏威夷联邦地区法官德里克·沃森作出裁决,要求在全美范围内暂停执行特朗普日前颁布的新版移民入境限制令,此时距离该禁令生效仅数小时。沃森在长达43页的裁决意见中指出,特朗普的禁令违反了美国宪法中有关宗教的条款,带有宗教歧视色彩。沃森说,该禁令将会影响夏威夷旅游业,对该州经济造成伤害,并且会让招收国际学生的该州大学收入受损。这是特朗普上台后所推行的移民入境限制政策再一次遭受重大打击。15日,美国有多个州也对新版限制令发起了法律诉讼。据新华社

荷兰极右翼政党输了,执政党赢得最多席位 欧洲国家终于松了一口气

作为欧洲今年第一场重要大选,15日,荷兰大选拉开了“欧洲大选年”的序幕。此次选举被视为2017年“欧洲政治风向标”。当地时间15日21时,荷兰议会二院(众议院)选举投票结果让人“松了口气”:现任首相马克·吕特的中右翼执政党自由民主党预计将赢得众议院150个席位中的31个,继续保持议会第一大党地位,远超选前人气甚高、以“反伊斯兰”“反移民”“反欧盟”为标签的极右翼自由党。被人们称为“荷兰特朗普”的极右翼政党自由党领袖海尔特·维尔德斯落败。

赢得最多议席的传统右翼自由民主党领导人、现任首相吕特在当晚的集会上宣布,这一选举结果标志着“荷兰已叫停民粹主义”。

首场摸底 荷兰传统政党继续得到主流民意支持

当地时间15日早上,荷兰全国的近9000个投票站开始迎接选民,投票持续到晚上结束。今年共有28个政党参与角逐议会下院的150个席位,而最大的看点是由现任荷兰首相吕特领导的传统右翼政党自由民主党和由维尔德斯领导的极右翼政党自由党之间的争夺战。

荷兰首相吕特在投票后表示,不久后法国和德国都将举行大选,而荷兰举行的选举正是向世界表明应该“停止推倒错误的民粹主义多米诺骨牌”的时机。

出口民调显示,基督教民主联盟、六六民主党分别赢得19席,绿色左翼党赢得16席,社会党赢得14席。选前与自由民主党联合执政的工党仅得9席。

此次选举被视为民粹与极右思潮在欧洲影响力的“首场摸

底”。反伊斯兰、反移民、反欧盟的自由党未能成为第一大党,表明荷兰传统政党继续得到主流民意支持。不过,自由党所得议席比此前增加4席,其影响力也不容忽视。

荷兰议会二院主要职责是立法和监督内阁执政,150名议员按比例代表制通过直接普选产生,任期4年。通常情况下,赢得议席最多的政党在新政府组阁过程中拥有主动优势。荷兰历史上不曾出现过单个政党获得议会多数席位(76席)的情形,历届内阁都是由两三个政党甚至四五个政党联合组成。此次选举结果意味着,新一届政府将需要至少4个政党联合组阁。在竞选过程中,所有主要政党均反复重申,不会与自由党联合执政。

荷兰选举委员会将于21日正式公布选举计票结果。

投票现场 荷兰选民在犹疑中走向投票点

“我没有投给维尔德斯,绝不能让他领导的自由党成为第一大党。”一位60岁左右的海牙选民在投票站表示。如果极右翼的自由党以第一大党身份入驻其中,那将标志着风头正劲的欧洲极右与民粹势力,将在素以文化多样性和宽容精神著称的荷兰巩固发展、扩大影响。

一位上班中途赶来投票的金发女士稍显迟疑。“我以前一直投吕特首相领导的自由民主党,但是今年真的很难作决定。直到今早出门,我才拿定主意。”

不少选民也有同感:要在一张比对开报纸还大的选票上,从28个政党推举的1114名候选人中挑出中意的那一个,真是不容易。面对记者提问,一群青年男女表情尴尬:“政党太多,而且很像。自由党肯定不能选,其他政党选哪个都差不多。”他们打算进了投票站再作选择。

24岁的多尼是个例外。“维尔德斯是我心目中的英雄。移民聚居的街区里问题多得很,我相信维尔德斯一定会带来改变。”他毫不犹豫地告诉记者。



荷兰传统右翼自由民主党领导人、现任首相吕特出席竞选夜集会

新闻分析 为何整个欧洲将目光转向荷兰大选?

为什么整个欧洲突然将目光转向荷兰大选?原因是,此前的民调显示,极右翼民粹政党“自由党”有可能成为荷兰第一大党,壮大欧洲极右派的声势。

欧盟总部所在地布鲁塞尔的荷语大报《晨报》明确指出,荷兰大选牵动着欧洲政坛的敏感神经,塑造着欧洲政治的未来格局。

自由党领袖海尔特·维尔德斯被形容为“荷兰版的特朗普”,他对外表示,若这次大选组阁成功,将发动脱欧公投,并禁止伊斯兰国家的公民移民到荷兰。那么,对于整个欧洲来说,这也就意味着从去年英国脱欧和特朗普当选美国总统开始掀起的极右翼风潮,

如今在欧洲遭到了一次极为沉重打击——更意味着排外和脱离欧盟。

分析指出,虽然刚刚出炉的荷兰大选结果让许多欧洲国家都松了一口气,但现实也并不是那么美好。因为,虽然极右翼势力并没有赢得荷兰大选,但比起2012年的大选,这次他们已经多赢得了4个议会席位,并且一跃成为荷兰议会中的第二大党派,与另外两个主流党派并驾齐驱。荷兰阿姆斯特丹大学政治学教授吉斯·舒马赫指出:“维尔德斯所掀起的民粹主义声浪足以震动欧洲政坛,让荷兰乃至欧洲的政治光谱向右转移。” 据新华社

英女王批准 脱欧法案生效 首相可随时启动脱欧

英女王伊丽莎白二世当地时间16日批准启动脱欧法案,法案正式生效。一旦该法案获批,首相特蕾莎·梅随后便可宣布正式启动脱欧进程。

据悉,英国脱欧法案于当地时间13日获英国议会两院通过。女王批准后,该法案可成为法律,之后首相特蕾莎·梅便可随时启动脱欧程序。不过目前尚不清楚英国启动“脱欧”的确切时间。

按照英国政府的计划,脱欧程序将在本月底之前正式启动。此前有媒体报道,议会通过法案后,特蕾莎·梅将在本周宣布启动脱欧程序。但英国广播公司(BBC)援引政府内部人士的消息称,特蕾莎·梅将在本月的最后一个星期启动脱欧程序。据中新社

法国高中发生枪击案 枪手是17岁高中生

法国东南部城市格拉斯一所高中16日发生一起枪击事件。据当地媒体援引事发地所属大区政府官员消息,目前枪击已造成至少3人受伤。

法国内政部发言人对当地媒体表示,枪手是一名17岁高中生,已经被捕。当地警方早些时候表示,一名枪手持多件武器进入这所职业高中,造成包括校长在内的多人受伤。枪手已被捕,但事件原因还不清楚。

格拉斯位于法国滨海阿尔卑斯省,是法国著名的香水小镇,距离著名的海滨城市戛纳只有20公里。据新华社